
Hluboké Mašůvky
Kraj: Jihomoravský Okres: Znojmo

Správní obvod: Znojmo GPS souřadnice: 48.923658N, 16.025549E

Nadmořská výška: 355 m n. m. První pís. zmínka: 1220 (804 let) Katastrální výměra: 1 280 ha

Počet obyvatel: 823 PSČ: 671 52

Adresa URL: www.hlubokemasuvky.cz

Okolí a příroda Hluboké Mašůvky
Obec je obklopena téměř ze všech stran klesajícím terénem, jemuž vévodí  kopec Příčník o
nadmořské výšce 360 m. Severní částí obce protéká  Plenkovický potok.
Oblíbené vycházky jsou do lesů severně od Hlubokých Mašůvek po trase Čertův kámen - U barona -
Roubená studánka - U Huberta.
K Čertově kameni, který leží uprostřed rozsáhlých lesů asi 2 km severně od Hlubokých Mašůvek, se
váže pověst: V Běhařovicích stavěli kostel, ale práce šla pomalu. Aby byla stavba dokončena, upsal se
tamní kaplan ďáblu. V Mašůvkách z Vysoké skály rvali po dvě noci ďábli velké kameny a létali s nimi
ke kostelní věži. Kaplan uvažoval, jak vyzrát nad čerty a zachránit svoji duši. Proto si třetí noc vzal na
pomoc kohouta. Když byla věž již před dokončením a ďábli letěli s posledním velkým balvanem, pohladil
kaplan kohouta, který zakokrhal a po něm další kohouti v celém kraji. V tu chvíli ďáblové upustili kameny na
zem tam, kde právě byli. A tak poslední velký kámen, nesený ďábly od Vysoké skály v Mašůvkách k
Běhařovicím, zůstal ležel uprostřed lesů.
U barona - místo, kde je uložen popel majitele jevišovického panství, který se zasloužil o výstavbu nové
školní budovy v Hlubokých Mašůvkách, proto mu také bylo uděleno čestné občanství. Na
neopracovaném kameni je nápis: Wilhelm Ofenheim 1860 - 1932.
Roubená studánka s chladnou, lahodnou vodou, v údolí potůčku Roubená studánka se vyskytují vzácné
druhy obojživelníků.
U Huberta - rybník, u něho je na sloupku mezi dvěma kaštany obraz patrona myslivců sv. Huberta. Odtud
můžeme pokračovat k dalšímu rybníku "Pod lipami" a dále po přechodu silnice kolem chatkového tábora
(v místě bývalé pily) k rybníkům Peleš, Veský a Jankovec.
Za dalším poznáním se můžeme vydat od rybníku v Hlubokých Mašůvkách proti proudu Plenkovického
potoku do dva kilometry vzdálených Plenkovic, kde jsou dosud budovy dvou bývalých mlýnů a kolem
dvaadvacetihektarového rybníku můžeme pokračovat do Kravska. Naši pozornost zaujme pěkně udržovaný
park a opravený zámek, který slouží jako rekreační středisko Crystalexu z Nového Boru.
Zájemcům se nabízí řada dalších vycházek, na nichž se návštěvník naší obce přesvědčí, jak
krásná je zdejší příroda a jak zajímavé a poučné jsou památky v okolí Hlubokých Mašůvek.
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